

小区幼儿园应建未建?挪作他用?天价收费? 城镇小区配套幼儿园将不得“任性”

新华社北京1月22日电
记者 胡浩

日前，国务院办公厅印发了《关于开展城镇小区配套幼儿园治理工作的通知》，部署在全国开展城镇小区配套幼儿园摸底排查和清理整治工作。记者22日从教育部新闻发布会上了解到，治理将聚焦城镇小区配套幼儿园规划、建设、移交、办园等环节的突出问题，解决规划建设移交不到位及不普惠等问题。

据了解，目前，城镇小区配套幼儿园普遍存在没有规划、规划不落实、应建未建、移交未交、挪作他用等突出问题。2017年全国学前教育调研结果显示，一些地方城镇小区有的没有配建幼儿园，有的

虽然建了但没有办成公办园或委托办成普惠性民办园。这些小区配套学前教育资源的严重流失，是造成城镇“入公办园难”“入普惠性民办园难”“就近入园难”的重要原因。

教育部基础教育司司长吕玉刚介绍，本次治理一是要解决规划不到位和建设不到位问题。对没有规划小区配套幼儿园或规划不足，或者有规划但建设不到位的，要求各地严格依标配建幼儿园，通过补建、改建或就近新建、置换、购置等方式予以解决。二是要解决移交不到位问题。对小区配套幼儿园没有移交给教育行政部门的，要求各地限期移交当地教育行政部门，已挪作他用的要采取有效措施予以收回。三是要解决使用不到位问题。对

已移交的小区配套幼儿园，要求各地必须办成公办园或委托办成普惠性民办园，不得办成营利性幼儿园。

通知要求，各地以区县为单位于2019年4月底前完成对城镇小区配套幼儿园情况的全面摸底排查工作。根据摸排出的问题，要对每一所配套园制定专门的整改方案，提出针对性的整改措施，逐一进行整改，确保整改实效。2019年6月底前，完成已建成未移交的配套幼儿园的移交手续。2019年9月底前，对于需要回收、置换、购置的，完成相应工作。2019年12月底前，对需要补建、改建、新建的配套幼儿园，完成相关建设规划，2020年12月底前，完成配建项目竣工验收。

城镇小区配套建设幼儿园是城

镇公共服务设施建设的重要内容，是扩大普惠性学前教育资源的主要渠道，是满足人民群众就近入园需求的重要保障。2018年11月，党中央、国务院发布关于学前教育深化改革规范发展的若干意见，进一步明确学前教育坚持公益普惠的基本方向，要求把普惠性幼儿园建设纳入城乡公共管理和公共服务设施统一规划。

住房和城乡建设部建筑节能与科技司副司长邢海峰介绍，下一步，住房和城乡建设部考虑将城镇幼儿园建设的数量是否充足、布局是否均衡、工程是否安全，纳入城市建设和人居环境质量评价体系中，在此基础上，指导完善幼儿园配套问题，系统补足城镇幼儿园配套短板，推动城市建设的高质量发展。

联合国报告 世界经济今明两年将增长约3%

新华社联合国1月21日电(记者王建刚 林远)联合国21日发布的《2019年世界经济形势与展望》报告预测，2019年和2020年世界经济均将以约3%的速度稳步增长。

报告指出，随着2018年财政刺激措施带来的推动力减弱，美国经济增速预计在2019年放缓至2.5%，并在2020年降至2%。尽管存在下行风险，包括英国“脱欧”可能产生的影响，欧盟经济今明两年预计保持2%的增速。中国经济2019年预计增长6.3%。

报告说，受贸易摩擦加剧影

响，全球贸易增长已经从2017年的5.3%放缓至2018年的3.8%。报告警告，长期的贸易紧张局势将会严重扰乱全球经济。

联合国首席经济学家、负责经济发展事务的助理秘书长艾略特·哈里斯指出，贸易争端、债务高企、气候变化等问题已经给经济发展带来风险，各国应当协调一致，共同应对挑战。

哈里斯同时强调，多边主义对于实现可持续发展目标至关重要，全球必须集中精力加强这一体系，充分认识到这是应对挑战、确保所有人获得可持续未来的最大希望。

无人驾驶汽车在济南路试



1月22日，测试人员在驾驶位查看行驶中的无人驾驶汽车。当日，“济南市5G通信智能网联汽车测试道路启动活动”在山东省第一条智能网联汽车测试道路进行。活动现场展出中国重汽融入人工智能、车联网、云计算、新能源和新材料等技术的“无人驾驶电动卡车HOWO—T5G”“特定区域低速自动驾驶公交车”两款智能网联产品。(新华社发)

开展规范影视行业税收秩序工作以来 影视行业纳税人 自查申报税款117.47亿元

新华社北京1月22日电(记者王晨笛)记者从国家税务总局、国家广播电视总局、国家电影局了解到，按照中宣部等五部门有关通知要求，自2018年10月开展规范影视行业税收秩序工作以来，影视行业纳税人认真开展了自查自纠。截至2018年年底，自查申报税款117.47亿元，已入库115.53亿元。目前自查自纠阶

段已经结束，规范工作转入督促纠正阶段。

据了解，在工作开展过程中，相关部门坚持执法与服务并重，严格依据税收征管法及其实施细则相关规定，确定自查自纠适用的具体政策，对明星工作室等混淆企业和个人应税收入的，由影视从业人员个人据实区分和调整，充分体现了纳税人自查自纠的主体责任和义务。

美国政府代表与阿富汗塔利班代表 在多哈举行谈判

据新华社多哈1月21日电(记者杨元勇)据卡塔尔媒体报道，美国政府代表与阿富汗塔利班代表21日在卡塔尔多哈开始举行谈判。

阿富汗塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德21日在社交媒体发文证实，在美方接受阿富汗塔利班方面提出美国结束对阿富汗占领以及停止利用阿富汗反对其

他国家的要求后，“(我们)与美方代表的谈判今天在多哈举行”。

穆贾希德说，与美方代表的谈判持续至22日。但是他未透露美方参加此次谈判人员的姓名、职务等信息。

此间媒体报道，美国政府阿富汗和解事务特别代表扎尔梅·哈利勒扎德参与当天与阿富汗塔利班代表的谈判。

德国禁止伊朗马汉航空公司班机 在境内起降



这是2019年1月16日在德国杜塞尔多夫机场拍摄的一架伊朗马汉航空公司的飞机。德国政府21日以“安全原因”禁止伊朗马汉航空公司航班客机在德国境内起飞和降落。德国舆论认为，德国政府禁止伊朗民航客机是屈从于美国方面压力。(新华社/路透)

两艘货轮在刻赤海峡附近水域起火 至少11人死亡



这是1月21日在刻赤海峡附近水域拍摄的起火货轮。

(新华社/卫星社)

新华社莫斯科1月21日电(记者王晨笛)俄罗斯联邦海洋和河流运输局21日说，两艘悬挂坦桑尼亚国旗的货轮当天在刻赤海峡附近水域起火燃烧，已造成至少11人死亡。

俄罗斯媒体援引联邦海洋和河流运输局的消息报道说，这两艘货轮共载有31人，当天在刻赤海峡附近水域起火燃烧，其中一艘货轮发生爆炸，已造成至少11人死亡。救援行动仍在继续，目前已有12人获救。

报道说，这两艘货轮分别是油轮和液化气运输船，船上人员均来自土耳其和印度。事发时两艘货轮之间正在进行燃料输送作业，其中一艘货轮突然起火燃烧，火势随即蔓延至另外一艘货轮。

另据当地港口部门的消息，这起事件没有对刻赤海峡附近的通航情况造成影响。

刻赤海峡位于克里米亚地区东部的刻赤半岛和俄罗斯克拉斯诺达尔边疆区西部的塔曼半岛之间。

新华社符拉迪沃斯托克1月22日电(记者吴刚)俄罗斯联邦海洋和河流运输局22日表示，21日在刻赤海峡发生的货轮起火事故中的失踪人员已无生还希望。

2020 美国大选序幕拉开

新华社北京1月22日电
新华社记者

美国民主党联邦参议员卡玛拉·哈里斯21日正式宣布启动总统竞选活动，成为首个宣布参加2020年总统选举的非裔女性。

分析人士认为，特朗普施政两年来的特点，刺激民主党阵营提前进入“备战2020”状态，两党及其支持者今后两年的立场主张将更极化、阶层划分将更标签化。

【新闻事实】

哈里斯21日在美国广播公司电视节目《早安，美国》上宣布自己的参选决定。她说，自己是特意选在美国黑人权利运动领袖马丁·路德·金全国纪念日宣布的。

哈里斯现年54岁，是牙买加移民和印度移民之女，现任加利福尼亚州联邦参议员，曾在司法领域长期任职，进入参议院后是反共和党阵营的“强硬派”，也是特朗普政府移民等政策的激烈批评者，并因在多个总统提名人的任命听证会上严格质询而颇具知名度。

一批民主党人已陆续正式宣布参加下届总统选举或表达参选意愿，近几个月尤其集中。1月15日，接上前国务卿希拉里·克林顿联邦议席的纽约州联邦参议员柯尔丝滕·吉利布兰德宣布参选。去年12月，在全美知名度较高的现任马萨诸塞州参议员伊丽莎白·沃伦对支持者表示将很快正式宣布是否参选。

其他参选者主要包括：若当选有望成为美国最年轻总统的37岁夏威夷州联邦众议员图尔西·加巴德，早在2017年就率先宣布参选的前众议员约翰·德莱尼，拉美裔政治新星、奥巴马政府最年轻内阁成员朱利安·卡斯特罗。

【深度分析】

中国人民大学国际关系学院副教授刁大明说，2016年总统选举民主党失利的主要原因在于失去白人蓝领阶层支持，以及对少数族裔等群体缺乏吸引力。前一个短板恐怕难以短期内补上，民主党只能在后一个短板上发力，借此与在性别、族裔议题上备受

争议的特朗普针锋相对。出于这种现实考量，目前看民主党阵营内女性、少数族裔参选者较多。与此同时，两党划分将更标签化，矛盾更难以调和。

中国现代国际关系研究院美国所助理研究员孙成昊说，民主党已呈现“备战2020”状态，多名民主党人宣布参加下届总统选举，但他们多数还是打“身份认同牌”，以代表部分少数群体为策略重点，未能形成可以团结更多群体的统一“招牌”。反观特朗普本人，就任之初即言明有意谋求连任，一直处于比较亢奋的“竞选状态”，执着于履行其2016年竞选承诺以巩固基本盘，民主党竞选人的陆续涌现可能会增加他的焦虑，促使他在对内对外政策上进一步趋向强硬和保守立场。

纽约大学政治学者詹姆斯·特劳布说，一些民主党选民认为民主党前些年在政治上缺乏建树、与共和党立场过于接近，导致立场更为激进的候选人更易获得民主党选民青睐，这种趋势无疑将进一步助推美国社会极化现象。

法国对谷歌开出5000万欧元罚单

新华社巴黎1月21日电(记者晨晨)法国国家信息与自由委员会21日发布公告称，由于美国谷歌公司违反了数据隐私保护相关规定，法国将对其处以5000万欧元罚款。这是依据去年生效的欧盟《通用数据保护条例》开出的首个罚单。

2018年5月，两家欧洲非营利性隐私和数字权利组织相继向法国国家信息与自由委员会投诉称，谷歌在处理个人用户数据方面采用了“强制同意”政策，其收集的数据包含大量用户个人信息，这些信息还在用户不知情的情况下被用于商

业广告用途。该委员会随即成立专门小组对此展开调查。

公告说，依据《通用数据保护条例》的相关规定，专门小组认为谷歌在处理个人用户数据时存在缺乏透明度、用户获知信息不便、广告订制缺乏有效的自愿原则等问题。

欧盟《通用数据保护条例》2018年5月25日在全体成员国正式生效。这被广泛认为是欧盟有史以来最为严格的网络数据管理法规。违规企业最高可能受到2000万欧元或全球营业额4%(以较高者为准)的罚款。